

Posudek diplomové práce

Autor: **Jiřina Přikrylová**
Název práce: **Volnočasové aktivity jako součást školního programu podpory zdraví**
Rozsah práce: 98 stran textu + seznam literatury + příloha

Diplomantka zvolila pro svou práci téma aktuální, neboť volnočasové aktivity nesporně ovlivňují kvalitu zdraví každého člověka. Zejména u dětí a mládeže je jejich význam diskutován v souvislosti s prevencí společensky nežádoucího chování.

Předložená diplomová práce zahrnuje část teoretickou, ve které se autorka soustředila na problematiku volného času dětí a zájmové činnosti. Charakterizuje činnost školských a dalších zařízení pro výchovu mimo vyučování.

Praktická část práce zahrnuje dvě etapy výzkumného šetření. Především v kapitole 4 konkretizuje obecná vymezení volného času sledováním nabídky volnočasových aktivit ve vybraném regionu – Jihlava. Shromáždila údaje o mimoškolních aktivitách všech škol, školských zařízení i o programech dalších institucí v Jihlavě, podrobila je analýze a zpracovala do tabulek. Vyhodnocení získaných poznatků je však poněkud povrchní a zejména není vůbec diskutován vztah k programům podpory zdraví. Ani ve výčtu použité literatury nejsou zahrnuty publikace z této oblasti.

V další etapě výzkumu autorka získala informace od žáků několika vybraných škol a zjistila, jak oslovení žáci tráví volný čas a jaké jsou jejich potřeby a zájmy v této oblasti. Škoda, že zde neprovedla komparativní analýzu, aby tak mohla vyvodit konkrétní doporučení pro jednotlivé školy. Provedené porovnání má omezenou vypovídací hodnotu.

Výstupem výzkumného šetření je návrh programu volnočasových aktivit pro sledovaný region. Za zásadní krok autorka považuje zmapování zájmů žáků a možností jednotlivých institucí poskytnout odpovídající nabídku, a to v dostatečném předstihu. Je škoda, že ani v této části si autorka „nepovšimla“, že z názvu práce vyplývá požadavek navázat volnočasové aktivity na programy podpory zdraví na školách. Zůstává nezodpovězena otázka, jak mohou pomoci závěry výzkumu zkvalitnit edukaci v oblasti Člověk a zdraví? Pokud ano, tak v jakém ohledu.

Závěry:

I přes nepřehlédnutelný nedostatek spočívající v rozporu mezi názvem práce a jejím obsahem předložená diplomová práce vyhovuje (po stránce formální a jazykové) základním požadavkům kladeným na tento typ prací a doporučuji ji k obhajobě. K výše uvedeným připomínkám by měla studentka zaujmout stanovisko při obhajobě.

D^r. Eva Marádová, CSc.
vedoucí diplomové práce

V Praze 12.4.2008